



搭建沟通平台 强化政策引导

我区积极落实外贸企业服务专员制度,助力企业“走出去”拓市场

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 朱滨)连日来,区商务局牢固树立效率意识、服务意识,以企业满意为先导,站在服务企业的角度精准施策,全力以赴服务外贸企业,不断提升政务服务质效,努力营造更富效率、更加开放、更具便利的跨境贸易营商环境,助力企业“走出去”拓市场,促进区域外向经济持续平衡健康发展。

搭建政企沟通平台。积极落实外贸企业“服务专员”制度,加大对“白名单”企业的服务力度,对重点企业开展定期调度,实地走访绮丽集团、铁姆肯、海裕食品等外贸进出口企业,了解企业需求,协调

解决企业生产经营中的困难问题。根据企业特点开展个性化服务,对企业反映的问题,第一时间研究解决,并建立问题清单,分类指导,因企施策,在企业人才用工、金融支撑、安全生产等方面提供帮助和服务,激发企业内生动力。畅通企业诉求表达渠道,设立诉求电话,受理协调企业有关政策咨询和问题诉求,最大限度服务好企业。

强化政策宣讲引导。组织百余家企参加全省金融助力商务高质量发展对接大会,助力中小微企业拓宽融资渠道;组织烟建集团等企业参加市跨境贸易营商环境大讲堂等各类宣讲培训、政策解读

活动,扩大政策赋能企业覆盖面;宣传推广小微企业出口信用保险等政策,助企精准享受政策红利;开展“稳外贸、促发展”政策宣讲活动,邀请海关、税务、金融等部门专家,围绕通关便利化、出口退税、外贸支持政策等热点问题进行详细讲解,畅通政策传导“最后一公里”,帮助外贸企业及时掌握、用足用活外贸优惠政策,切实提升开拓国际市场能力。加强对辖区外贸企业的业务培训,系统全面学习海关、金融等部门政策法规、国际贸易“单一窗口”操作、跨境贸易业务流程实操等内容,减少企业国际市场开拓过程中产生不必要的纠纷,引导企业形成规范化经营模式,营造良好跨境贸易营商环境。

构建多元化市场格局。组织辖区内冰轮股份、优佳经贸、东明五金等47家进出口企业参加第133届广交会、中国山东出口商品

(日本大阪)展览会等知名国内外展会,帮助企业对接更多海内外买家开拓国际市场。会同相关部门高标准打造一流跨境贸易营商环境,狠抓优化口岸营商环境创新举措的贯彻落实,进一步优流程、降成本、压时间、提效率,为企业提供全方位、多领域的贸易便利,持续推动降低外贸企业营商成本,打造稳定、公开、透明、可预期的开进贸易营商环境,让辖区外贸企业具有更宽广的国际视野,赢得更大的国际市场,推动外贸企业提档升级。

下一步,区商务局将进一步优化跨境贸易营商环境,根据外贸发展和企业需要,积极联合市商务局、口岸办、海关等部门对相关企业进行政策宣讲,加大政策帮扶力度,通过政策兑付提速、优质展会推介、出口信保支持等方式,全力帮助外贸企业稳运营、拓市场,促进我区跨境贸易工作再上新台阶。

区财政局召开青年干部座谈会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 林佳琪)为充分调动青年干部工作积极性、主动性和创造性,推动财政事业持续健康发展,近日,区财政局组织30周岁以下青年干部开展“奋斗青春、财政有我”青年干部座谈会。

区财政局全体班子成员同19名青年干部开展座谈交流,大家从身边事、身边人谈起。在谈到“如何做一名合格的财政干部”时,大家纷纷发表自己的观点:要保持“初心、恒心、戒心”,要“常怀感恩之心、进取之心、学习之心、责任心”;要做有“硬度”的财政新青年,要向压力求硬度、向坚韧求硬度、向担当求硬度……大家分享自己的心得感悟和工作体会,充分展现财政青年干部朝气蓬勃、奋发有为的精神状态和积极向上的工作热情。在19名青年干部分享结束后,相关领导也分别向大家分享自己的感悟,勉励大家要讲政治、讲大局、接地气,要不忘初心做好本职工作,要趁年轻多学习专业知识给自己“充电”、要及时归纳总结工作、坚定理想信念。

增强急救意识 提升应急能力

芝罘医院开展急救知识进万家活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 张敏 摄影报道)在第112个“5·12”国际护士节到来之际,为进一步提高患者及家属的救护意识与应急救护能力,保障自身的生命健康与安全,同时传承和弘扬“南丁格尔”精神,激发全院护理工作者的工作热情,芝罘医院南丁格尔护理志愿服务队一行6人在医院一楼门诊大厅开展传承“南丁格尔”精神,急救知识进万家活动,现场教授来院居民心肺复苏和海姆立克急救法等急救知识技能。

活动现场,该院急诊科护士长姚孟琳及志愿服务队的护士们利用人体模型,现场演示心肺复苏急救手法及要点,还利用模拟人教具手把手教居民掌握心肺复苏操作要领。另外,该院护理部主管护师王淳民向居民讲解海姆立克急救法等技能操作,让居民能够运用所掌握的急救知识和技能从容应对突发状况,抓住挽救病患生命的“黄金时间”。

志愿服务队邀请现场居民进行互动,让居民亲身体验急救的全过程,掌握基本的急救技巧。“这个



急救知识培训太好了,让我学到很多实用的基本知识,平时也没什么

机会接触到这种培训,还能在模拟人身上体验一下心肺复苏的抢救技巧,如果遇到意外我能够用自己所学习的知识实行有效的急救,帮助别人脱离危险,真的太好了。”居民王女士体验后说道。

通过此次培训,芝罘医院的护士们把急救知识带到居民身边,让

现场参与活动的居民、患者及家属掌握两项急救技术的操作要领,提高面对突发情况的应急救护能力,也真切地感受到生命的可贵和掌握急救知识的重要性,让广大居民认识到急救知识的重要性,提高应对突发事件和意外伤害的应急处理能力。

我为群众办实事 基本医疗篇:

用心用情,助力优化营商环境

区民政局多措并举为企业纾困解难

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 柳文兵)优化营商环境是衡量一个地区高质量发展的试金石,当前,服务企业走访工作正在全市范围内如火如荼地开展。区民政局严格落实市区两级有关工作要求,“常联系、解难题、送政策”,深入推进服务企业工作,助力优化营

商环境。

建立常态化联系。按照责任分工,各服务企业专员与分包的重点服务企业建立常态化联系,定期进行走访。服务企业专员在走访企业过程中,核实完善企业法人及联系人信息,随时了解企业相关经营情况,填写《走访企业情况工作

台账》,为后续服务打下坚实基础。

主动帮助企业解决问题。各服务企业专员在与重点服务企业沟通对接时,主动了解企业经营发展中的问题,多方协调沟通帮助企业解决困难,通过主动联系相关银行,积极为企业与银行牵线搭桥,助力企业解决融资困难;通过协助企业参加人力资源产业高峰论坛,为企业提供招聘人才渠道,助力企业解决人才用工难题;通过协调企业驻地街道,为拆迁企业解决办公场地等各类问题。

做好政策第一时间推送。服

务企业专员走访过程中,积极推送相关惠企政策,包括《企业常见事项办税操作指南》《退税减税降费政策操作指南》《补链助企明白纸》以及相关助企活动通知。服务企业专员通过走访企业,全面架起政府与企业沟通的桥梁,让企业能够第一时间获取相关支持政策,助力企业高质量发展。

下一步,区民政局将继续按照有关要求做好服务企业工作,随时追踪关注企业发展的难题,千方百计帮助企业解决困难,为营造支持企业发展的浓厚氛围贡献民政力量。

优化营商环境 激活发展动能

区自然资源局联合开展科普宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王东兴)为引导全社会树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念,推动美丽中国建设,共同构建人与自然和谐共生的地球家园,近日,中国地质调查局烟台海岸带地质调查中心与区自然资源局在烟台山公园联合举办以“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题的科普宣传活动。

通过展出展板、发放宣传单、义务咨询等多种形式,工作人员向游人宣传尊重自然、顺应自然、保护自然的理念。同时,拍摄“珍爱地球 美丽中国”短视频在抖音等视频网站进行网络宣传。

通过此次宣传活动,使广大群众更加全面地了解到人类赖以生存的地球所面临的资源危机现状,进一步增强低碳环保意识和时代使命感,号召广大群众从身边事做起,从小事做起,用实际行动共同努力,保护地球,共建美好家园。

南通路小学开展安全教育主题活动

本报讯(通讯员 邱晶晶)为将安全深植心间,让校园和谐平安,从源头上有效预防和减少安全事故的发生,近日,南通路小学开展系列安全教育主题活动。

首先,各班班主任在教室进行防溺水安全教育,学生就自己所了解的防溺水知识进行交流,并观看防溺水视频。随后,学校组织开展防踩踏应急疏散演练。演练前,班主任对同学们强调防踩踏自护自救、疏散演练注意事项,教育同学们在演练中要做到不推挤、不慌乱,沉着冷静、保持秩序。随着警报声响起,演练正式开始。同学们在老师的带领下,有序地按照预定路线撤离到操场指定地点,整个过程紧张有序,安全迅速。

安全教育、警钟长鸣。本次活动进一步提高全体师生的安全防范意识和事故应对处理能力,为本学期的平安校园建设奠定坚实基础。